

gyűlés, amikor a központi választmány megfog alakítani. — A képviselőválasztás — úgy látszik — előbb lesz, mint a tisztújítás.

* **Revész Imre**, Magyar protestáns egyházi és iskolai Figyelmező-jéből megjelent az áprilisi füzet; tartalma most is változatos, gazdag, és élénk, az első cikket maga a jeles debreczeni értekező, az XVIII. század elején Debreczen vidékén; Szakács M. pedig az egyházzal tsuszkodó iakolarendszerekről ír; van benne ezeken kívül értékes tárczarovat, külön-félék, irodalmi szemle.

* **A ref. felső-énekesiskolának** jövőre egy külső mint bszervezetére vonatkozólag tolyamában vannak a tárgyalások a nevelésügyi szakbizottmány körében, Könyves Tóth Mihály derék lelkesedés vezetés alatt. Azt hisszük, hogy a beható tárgyalások folytán sikerülni fog, oda emelni az iskolát, a hová növendékeink magasabb kiképzetésének szüksége s általában a közművelődés érdeke kívánja: Mert — valljuk meg — a felső-énekesiskola még eddigelősehasam volt úgy berendezve, amint kellett volna; a korszerű haladása pedig folytonos fejlődést s előreléptel követel a növendékek terén is.

* **A Szallár Ferencz** ellen saját kérelmére márcz. hóban megnyitott esod a mai napra a kir. törv. szék által hozott ítélet folytán megszüntetett.

* **A ref. lelkesítőbörök** vizsgái holnap fognak megkezdetni; az első vizsgára 22 en, a másodikra 37 en jelentkezték; a vizsgák penteken és szombaton tartanak meg.

* **A szaktató iskola** tanítója a főiskolai tanárak György József hamadéves hittanhangos választotta el.

* **Az iparszabadságot** ugyancsak használják városunkban; a törvény életbe léptetése óta 41 iparjegy adatott ki, E jegy váltása egyszerű szóbeli bejelentés után a kapitány hivatalán minden díj nélkül eszközölhető.

* **A főiskolai sorsjegyek** a kunságban s jól kelnek; így Kisujvásián a jegyek elárúsítása végett táncvizsálat rendeznek, s egyesek is kiváló buzgalmat tanúsítanak az elárúsítás érdekében.

* **Köszöntő nyilvanítás.** Joanovics Lázáré, szül. Uray Irén ónga. a jogszegélyző egylet javára 5 fot adományozott. Fogadja érte az egylet nevében nyilvanított hálás köszönetet — Márton Imre egyf. pénztárnok.

* **Gerecsné,** ki színházunkhoz szerződött, már megérkezett és vasárnap lép fel először a „Nőhajók hídja” című operetében.

* **Stern Manó** debreczeni lakos szabaldalmazott gyors fűző készüklével az osztrák hadügyminiszterium megbízása folytán egy katonai bizottság Bécsben kísérletet tett. E gyors fűzővel 38 percz alatt 2 font hus, oly puhára fűzőtt, hogy a bíróság egy fűzőt hus mi-nőségbe, mint a levek kifűzősége felett dícséretet nyilvanított. Ezen gyors fűző készüklék készítését Kóhli és fia bécsi udvari hádozós gyárosok vállalták magokra, s hazánkba ez új találmánya rövid időn már forgalomba

fog jönni, s azt hisszük, általános elterjedésnek fog érveidni.

* **A petróleum-bizottság** városunk kívüli helyisége ma egy raktárral megvizsgáltott, s ott minden a legjobb rendben találtatott.

* **A „Szathmáry Testvérek”** bazarja a tavaszi időnyre ismét dugdagdon lett ellátva, minden a női divat körébe tartozó cikkekkel. E női divattár évről évre nagyobb pártolásban részesül a közönség részéről, és méltán, mert annak derék vezetői sem költséget, sem fáradságot nem kímélnek, hogy a korral haladó igényeknek a lehetőségig megfeleljenek. Mindenekelőtt megvan itt a vezetés részéről a jó izlés, aztán a bazar szabása oly ritka ügyességgel bír, hogy igen gyakran kap a monarchia nagyobb városai hasonlitéleiből hízelgő meghívásokat; az üzlet vezetői azonban igyekeznek ott megtartani, mi az üzletnek határozott előnyére válik. A Harrach féle szalmakalappár kitűnő készítményeiből az idén is gazdag raktárt tart a bazar, s e raktárban a legújabb fazonokban készült kalapok állanak a nagy közönség rendelkezésére. — Ajánljuk e jól rendezett füzetet egy a helybeli, mint a vidéki közönség figyelmébe.

* **Szüllőknek.** Egy 3-4 éves fű tegnapelőtt szüchenyutóztán eltévedt; s egy nőnek jött az a gondolata, hogy ki kell dobni; úgy is lön, és csak így akadt rá az édes any, ki gondatlanságot, valami véletlen közbejöttére, fia elvesztésével füzte volna meg. Szolgálgjon e pelda intésül másoknak is.

* **A színházi közönség** nem egyszer botránkozott meg már a támlászekki álláshelyen levő gyermekek veszekedésén; ezek egész előadás alatt folytonosan civakodnak, s a figyelmet magokra vonják. A közönség érdeke nem ártana valakinek erről intézkedni. (Beküldetett.)

* **Nem közönséges ember** lehetett az a genesi tolvaj, kiről tegnap emlékeztünk; neve Makari György; midőn hire futamodott a környéken, hogy e hírhedt férfit itt befogatott, őt hatóság kérte magának, mintegy vejeke. Mindentűt különböző tolvajlásért volt bejelentve.

* **Lehet közlekedni** ezentul darabosut czán is; az ott distelenkedett földhánnyat már egészen elakartították, a földet pedig szépen eleg. engedték.

* **Ismet elfogtak** egy zsebmetszőt, ki Nagyváradról jött át szerencsét próbálni, de biz itt becsipték; esküvel állította ugyan, hogy ő paradicsomi ártatlanságu, de véleményt kérték a váradai kap. hivatalból is, honnan aztán azt választották, hogy bizon az illető — csak zsebmetsző. Váradutáng ártalmatlanassá lett vére.

* **A czepléduczai sarkterben** iszalag-bokorban eldugva, egy ércz és egy vaszoz vaszonból készült sirkosporu találtott, tulajdonosa a mezei rendőrkapitány hivatalban, tulajdoni joga igazolása mellett bármikor átveheti.

* **Irodalom és művészet.** A magyar tudományok akadémiának III-ik osztálya e hó 15-én ülést tartott. Kriessch Ágost tanár (vendég) értekező hazánk halfajánjáról. Tóth Ágost francia ország határáról tart felvilágosító földrাজي és történelmi tekintetben.

Klein Gyula a coniferál (tűlevelűek) gyökereinek bonctanáról értekezett. Magyar művésznő. Benza Ida az „Áfrikai nő”-ben Bignió mellett, — ki jól tudja, a magyar szövegeket, — olaszul énekel. Hazájától mindkető sokáig volt távol, s ime a nő felejté el édes hazai nyelvet.

Színházi szemle.
Kedden, ápril 16-án: „Hamlet,” írta Shakespeare. fordította Arany János. Mándoky teljesen megérdemelte azon bizalmat, melyet tisztelői a darab kezdetén gyönyörű koszorujelképében Hamlet alakításáért neki mintegy előlegezni akartak. Oly értelmesen fejezte ki a sok helyt talányszerű mélységgel bíró velős gondolatoikat, oly szép tüzelt s mégis mérséklettel szavalt, játéka a 3-ik felv. ban Opheliával szemben oly művészi volt, hogy a közönség nem szűnt meg tapsolni és kihívni. A többi szereplőkről már csak azért sincs mit szólnunk, mert szerepeik magukban véve sem jelentékenyek. Csak Rónai-ét említhetjük meg, ki Opheliát játszó és az örülési jelenetet igen helyes feltételekkel alakította. Közönség közep számmal.

Szerdán 17-én: „Nők az alkotmányban” a mérsékelt számmal megjelent közönséget láthatóan jól mulattatta, miben Zöldy, Foltényiné és Együd ügyes alakításának volt legfőbb érdeme. Mándoky ez este ismét 2 szép koszorut kapott.

Fővárosi értesítő.
* Lónyainál vasárnap fényes estély volt, melyen a bécsi jó barátoknál kívül ott voltak a főrendiek, s a képviselőház pártjainak képviselői.
* Szende Béla min. tanácsos és orsz. képviselője neje Bee Anna 42 éves korában elhunyt.
* Pauler miniszter megígérte egy budai küldöttségnek, hogy vízvezetékét eszközöl számokra.
* A nőképző egylet vasárnapi estéjén Grezuss érkeztet a materialismusról, P. Szatmári Károly egy költői beszélyét olvasá föl „Egy cserépvirágokról”, mely kitűnő nyelven és tetszésben részesült.

Belföldi hírek.
* Erdélyben M. Ludason a himlő járvány tizedelt a gyermekeket. E járvány uralg Kolozsvárt.
* A keletvási ut kolozsi vonalán 400 magyarországi munkás dolgozik.

* **DalCinról** még most is beszél a hir. Somogyban egy ur áldja az olasz nőt, ki használhatlan lábainak egészségét visszaadta.
* **Temesvárt** két munkás kutasás közben egy erős forrásra talált, hogy a felszökő víz elől nagy nehezen tudták életüket megmenteni.
* **Művésznő,** mint házino. Lonovics-Hollós Kornélia, a nemzeti színház egykori csalogánya, ki most Arad megye Dombeghyáza községében él, a napokban egy társaságot fogadott Aradról; az illetők a legnagyobb dicsérettel emlékeznek meg a művésznőről, ki most egy tünik elő, mint a legjobb házi nő, a legügyesebb gazdasszony.
* **Zemplémmegyei** rövid hírek. Abara község 13 ház kivételével leégett. Kilenyven család maradt lakhely és élelem nélkül. — S. A. Ujhelyen, az ott állomásozó honvédtisztek a kis honvédséget életbe akarják léptetni.

Délutáni posta.
— O császár és apostoli királyi fellego a következő legelsőbb kéziratot méltóztattat a m. kir. miniszterelnökhöz inténi:
Kedves gr. Lónyay! Szeretett leányom eljegyzése alkalmából testületek a egyes lakosok az ország minden részéből üdvözölő feliratokat és szerencsekívánatokat intéznek hozzám és családomhoz.
Hazám iránt tanusított hü ragaszkodás és meleg részvét ez újabb jeleit, melyekre mindenkor kedvesen fogok emlékezni, szívesen fogadva, utasítom önt, miszerint a feletti örömet, őszinte köszönetemmel együtt köztudomásra hozza.
Budán, 1872. évi ápril hó 17-én.
Ferencz József, s. k.
— Páris, ápril 17. Thiers hir szerint tegnap írta alá Casimir Perier-nek londoni követi való kinevezését.
— Belgrád, ápril 17. A porta enged. A kis zvor. iki kérdés biztonos békés uton fog megoldani.
— Zágráb, ápr. 17. Igen megbízható forrás szerint az országgyűlési választások máj. 25-ikére fognak kiírtni.
— London ápril. 17. Napoleon igazoló emlékiratot szándékozik közzé tenni.

A „Debreczen” eredeti MAGANTAVIRATAI.
+ Róma, ápril 18. Ugy hallatszok, hogy a király julius közepén Berlint és Bécsot meglátogatja, s utazása alatt a korona herczeg veszi át a kormányzást. Tegnap megnyit a munkások congressusa. 150 munkásegylet volt képviselve. A szónokok a munkások érdekeiről szözlöttek.

s ajánlották, hogy a behatóbb kérdések nyugalommal tanulmányoztassanak.
+ **Boroszló,** ápril 18. Oppelenben a kormány szigorú rendeleteket becsátott ki a tanítók ellen, s megtűtja a tanítóknak, hogy a kormányellenes catholikus egyletekben részt vegyenek.

Nyitlter.
Felhívás.
A debreczeni terménycsarnok-egylet ideiglenes bizottságának ápril hó 3-án tartott ülésében hozott végzéshez képest az egylet tagjai tisztelettel felkéretnek, hogy az egész évi tagsági díjat (10 illetőleg 6 forint) ápril hó 30-ig az alólirt bizottságitagoknál lefizetni, vagy azokhoz bérmentesen beküldeni ne terheltelessenek.
Debreczen, 1872. április 15-én.

Nemes Gábor, Sesztina Lajos, n. Váradutca, pincuztca.
Berger Henrik, Széchenyiuicza.
206 1-3

Kósa Imre
hites polgár és iparos ácsmeister szolgálatát ajánlja a t. közönségnek. Megrendeléseket a legjutányosabb áron teljesít.
Lakása: czepléduczváros 2683. sz. a. 205 1-1

Kiadó vagy eladó ház.
Kismester-utczáz 1162. sz. a. cseréppel fedett köh z mely all az utczára 4 szobából, előszobából, konyhaból, 2 pinczeből, az udvarban szoba és konyhaból, egy 6 ötes görével házművaló földével minden órán örök áron eladó, vagy egy vagy több évre kiadó.
Értekezhetni ott helyben a tulajdonossal.
2-3.
Felelőszerek. és kiadótulajdonos: OLÁH KÁROLY.

H I R D E T É S E K.

Varrógép gyárosok és iparosok számára.

Főügynöksége
A SINGER MANUFACTURING CO.-N A K
New-Yorkban.
ROTH L. F.
Debreczen, Váradutca 2130. sz. a.

A Singer amerikai új családi varrógép azon egyedüli gép, mely mindannyi anyagot, a legfinomabb tűt és karontól a legvastagabb és dupla posztóg is varr, valódi kincs tehát mindannyi háztartásra, fehérruha-varróknak, nőruha szabók és nőzsebek, sapka és ernyő-csinálókra nézve, a gép tözöget, szeg, passepoilzsinórt bevarr, védzsinórt felvarr, minden kondorító munkát s szalag beszegést, gya-poizást végez s fölbearrást és sutyás felvarrást eszközöl s azt mind a legnagyobb könnyűséggel és szabotossággal.

A gép használatának begyakorlása 3-4 óra munkája.
A „Singer Manufacturing Company” nagy gépei gyárosok és iparosok számára kiválóan erősen vannak alkotva és a leggyönyörűbb munkát szolgálgatják. Valamennyi gép munkaprobái ki vannak rakva.
A gépek legnagyobb készséggel mutattnak és megszerzésük kevésbé vagyonosoknak részletfizetésekkel könnyítetik. — Bátor vagyok t. cz. becses látogatásra felkérni, hogy e gépek kiválóssága iránt meggyőződhessék.
Tüzmentes kaszszák is kaphatók, melyeknek nálunk nagy raktára van.

Roth L. F.
3. 23-?

Jutányos árak, ingyen oktatás.

Bika szálloda
10-dik szám alatti szobában.
Még soha nem volt alkalom arany és talmiarany órákat, s arany és talmiarany ékszereket oly olcsó áron vásárolni, mint most.

Csupán valódi talmiaranyat árulok, s azokért 10 évig jótállást vállalok, hogy nem fekedik meg, s arany színét el nem veszi.

Legolcsóbbra szabott gyáriárak:
1 egész garnitúra talmiaranyból, brochs, fűlbevaló, karperecz, 4, 5, 6, 12 ft. Talmiarany mellű és fűlbevalók 1 ft 50 kr., 2 ft 4 ft.
— 1 mellűt magában 50 kr., 80 kr., 1 ft. 1 ft 50 kr., 1 pár fűlűgő 1 ft., 1 ft 50 kr., 2 ft 3 ft., 1 gyémántgyűrű 1 ft., 1 ft 50 kr., 2 ft 3 ft., s több másféle finom gyűrűk.
— 1 pár kézfűző és ingombó 40 kr., 60 86 kr., 1 ft 1 medaillon 1 ft 50 kr., 2 ft, 3 ft., 1 igen szép női nyaklánc 1 ft., 1 ft 50 kr., 2 ft., 1 mellű térrács 30-50-80 kr., 1 ft s minden e szakra vágó cikkek, bámulatos olcsó ár mellett.
China-eziszt evő eszközök, tal m i? a r a n y ó r á k nagy választékban rövid és hosszabb óraláncok 80 krtól fel 8 ftig.
A talmiaranyt próbákó nélkül az ékszerész sem ismeri tel. A ki tehát valódi talmiarany cikkeket obajt birni, forduljao

Timendorfer József és társához
Bécs, Fleischmarkt n. 10.
Debreczenben a vásár alatt Bika szálloda 10-dik szoba. 192 3-3

Eladó majorsági föld.
Debreczenben a homokkert mellett, az izraelita temető hátuljánál 4 hold majorsági föld a rajta levő gazdasági épületekkel, u. m.: lakoház, két szoba és konyhával, istálló 10 lóra, egy magtár, melybe 600 köböl élet megfér, után 2 akol 400 db. sertésre, végül 1800 szup szalma, minden óran szabad kézöl eladó. Van hozzá egy köbölös luczernás is.
Értekezhetni a tulajdonsal a Kenesey ház alatti Liptai Sándor féle szappanos boltban. 197 2-8

Vendéglői jelentés.
Tisztelettel jelentem a n. é. közönségnek, hogy a nagyverdi fűrdőháztól a vár sba jöven, vendéglőmet a legtinomabb izlés és kivánalmainak megfelelőleg berendeztem, s azta tisztelt vendégek kényelmére gyönyörű nyári mulató helyivel elláttam.
Jó magyar konyháma a legizlesebb ételeket szolgálgatja.
Boraim a legkitűnőbbek s tisztán kezelek. Gondoskodra van, hogy tisztelt vendégeim mindig a legfrissebb kobányai sört nyerjék. Italam folytonosan jégbe vannak hűtve.
A legszorgosabban felügyelek arra, hogy az ételek és italok igaz mértékkel és a lehető legolcsóbb áron szolgálgatassanak ki.
Pontos és gyors kiszolgálgatásról kezeskedem.
Üzlethelyiségem: Teleki-utczán, Niházy S.-né házánál.
Tisztelettel ajánlom ízletemet a n. é. közönség figyelmébe és pártfogásába.
Debreczen, 1872. ápril hóban.
Angyal Pál, vendéglős.
203 2-5

Arverési hirdetmény.
A nagy csere alatti, s a Csunák csap-szék, és a vámos pirosi ut közt eső 325 hold ürge nyilvasiszentő föld a tekintetes tanácsnak folyó évi 2126. sz. végzése nyomán két évi használatra haszonbérbe kiadandó lévén ezen: — a folyó ápr. hó 18 ik s következő napjain a helyazinén tartandó, és a Csunák felölí oldalon kezdetét veendő nyilvanos érverésen valómeg jelenésre a haszonbérleti kívánók azon hivatali értesítéssel hivattnak meg, hogy a két évre megígért haszonbérleti öszveget a dob letítésével a fűszámvéző kezéhez azonnal készpénzben lefizetni köteleztettek.
Kelt Debreczen, ápr. 12-én 1872.
Laky Lajos tanácsos.
196 5-5

A nagyerdő alatt két hold majorsági föld eladó
Értekezhetni Ábrahám László ügyvéddel Piacz-utca 2143. sz. a. 195 3-3

Egy gazda tiszt.
A ki a gazdasági pályán 15 év alatt több nagy birtokokban működött, — alkalmazást keres akár pusztai akár faluhátárban fekvő gazdaszatokban, — értekezhetni vele személyesen vagy levél által, — lakása Debreczen. Péterfia utca 939. szám alatt 204 2-3

Hirdetmény a férfi divatteremből:
Van szerencsénk a nagyérd. közönség tudomására juttatni, hogy férfi divat-termünkét újabb vásárlás folytán a legjobb minőségű

női keztyüvel
ugyszintén napernyővel dus választékban felszereltük.
Tisztelettel
Rott Lipót é tetvére.
Ugyanott egy jócsaládból való fu gyakornokul felvétetik.
Nemez, selyem és szalmakalapok.

Fehér és szines ingek.

Hirdetmény
Legújabb nyakkendők tavaszi idejére.

Elfizetés
Helyben és postán
Égy évre 10 ft — kr.
Fél évre 5 „ — „
Előfizetési pénz s előfizetési díj
Főpíacz, Veseey szerkesztőségbe
Elfizethet
Telegráf K. L. adásban s a szerkesztés postahivatal

A „Tiszavirág” jobboldali lap
Debreczenben április hónapjának első napján kezdődött a „Tiszavirág” jobboldali lap kiadása. Azóta majd minden nap megjelenik, s Kálmán gyönyörűsége.

Tűrtük földjégedalom e fattyukönyvtán majd észre tér iratokkal válogra szűt.

Azokban végre kicsordul; s kenyő Tisza Kálmán szemtesen folytatott rohadás ellen nehátatni.

A nevezett lap Kálmánt az ellenzéknek nevezvén, így ugyan eddig sajtóesak a vallásilag, közjógi malcontentus.

Azon politikai gyegyártotta, Tisza Kálmán odatátna meg; — s ne is belévolna a vitájámbó közelebb látsreczen a valló elégedetlenek vezi!

Mennyi vakmerakarat, mily ártás, roppant fogalomzavahány szóban?

Debreczen Rónavallási mozgalmakra nézve: mily korlátolRónában a hycény volt mindig urczenben, a protestantkében az egyházi tiszteltettek, s a pühaszonlók közt.

Debreczen a vala szabad eszmék almag Rónában a magába a sötétséget szabadságot stb.

És épen vallási detlenek városának ves caikkiró Debreczenem látás-e ez litikai hitelvek ellené.

Nem a legnagyobb kell-e ahoz, hogy e főt számláló ellenzékidobjon ily alaptalan.

Eszünkbe jut Ahiuságban ökorony és megpuksát!

És a „Tiszavirág” séget össze-visszahad hitásait Tisza Kálmán csálhatlan pápájának.

Az 1859-ik évi idősakában nagyses Tisza Kálmán hős a az ifju létere, ki D szembe szállt a lelkelnyomására irányzotletekkel: mig végre, datt ki a tusából mitlitikai szabadság men.

Ezért régalmazta ros lakosságának szetNyomorult bére hogy ily tisztas név ily tetthessek!

TÁR
LÉNYELK
— Beszél (Folytat)
Arczán oly megnny ditheden becsületeség tü ellanálhatlan ösztönt érz rátsággosan eleje nyujtani.
Ha csapás ér ben barátot, ki fájdmunkó szik érezi, egy hang l kodó vizasztalára ösztö repét vállalja el s a fájó szik.
— Ön tegnap azt ként szeret?
— Ha nem mondattem igyozlja.
— Es, hogy értem.
— Oly igazán, mi fölötünk.
— Nyujtsa kezét szerető lánya akarok len